

## 暫別靈安

徐展明牧師

靈安堂是我的母堂。蒙召後在其他堂會服事，至 2016 年，接獲靈安堂的邀請，得悉堂會的需要，這異像在心裡火熱，但當時我在天恩堂已服事了 9 個月，展開的工作亦獲得牧養群體的認同，正想投入發展，但經過祈禱、領受上帝的呼召後，毅然決定離開天恩堂，回歸母堂服事。

眨眼在靈安堂已服事 5 年半，感謝主讓我在這裡可發揮我蒙召的初心--教導和牧養，過去我積極舉辦各樣的信仰專題講座、神學課程、教授主日學、查經等，盼望主的羊群獲得聖道餵養飽足，每次見到參加者對主道之渴慕、靈命得滋潤，是我最大的鼓勵。

2020 年受牧師職，肯定了我在聖道宣講、聖禮施行、信徒靈命培育等聖職，及後兩次擔任代堂主任，給予我在職務上的操練，或許尚有不足之處，但感謝各肢體間的按納和包容，回想，也許這是上帝托負我新任務前的培訓課。

眼下禾場之闕工人之少，信義會內 20 多間堂會缺乏牧者，甚至有堂會完全沒有傳道同工，猶如昔日主耶穌所言「他們如同羊沒有牧人」(太 9:36)。經過祈禱、等候，上帝的聖靈感動我，要出去牧養祂的群羊，我就回應上帝的旨意，如同當日由天恩堂回來靈安牧養一樣。今日我由靈安堂奉差遣出去，上帝必帶領合適的牧者接替我，牧養靈安家，共襄聖工。

要離開靈安堂，實在不捨，但對於主的呼召及廣大禾場的需要，盼望我的決定能得到弟兄姊妹的支持和祝福。今次我是**暫別大家**，他日總有機會再回來講道、堂會合作、聯合活動等定會相見，而且靈安堂是我母堂，也許有一天我以肢體的身份與大家一齊崇拜、彼此團契。

最後，祝福各位：「親愛的弟兄姊妹啊，我願你凡事興盛，身體健壯，正如你的靈魂興盛一樣。」(約叁 2)

作者為本堂傳道人

~~~~~

## 靈安。我家

徐葉秀琼師母

我少年信主，當時參加的教會信仰氛圍純樸、熱忱。栽培、堅立了我的信仰，成為我信仰的基石，可是隨著成長，信仰觀滯於井底之困惑，後來加入靈安堂，是我信仰追尋的關鍵。在巫玉揆牧師的牧養下，對他的中庸之道十分受落，加上徐牧師對教會歷史的興趣和神學訓練，讓我對信義宗的神學、歷史、傳統的認識加增，仿如打開了一個寶藏吸引我去學習及跟隨。對先賢馬丁路德更是景仰萬分，他一生敬虔、忠心、滿有學問，滿有基督的牧者心腸，改革、更新、復興了教會，再經過無數的先賢們的貢獻，讓我們今天可以用自己的語言讀聖經，學習真道，讓我們飽足信仰盛筵。

我成為信義會靈安堂的一份子，與你們敬虔、忠心及謙遜的信徒一起，以你們對信仰的委身為榜樣，一起敬拜服事上主，是我信仰扎根的地方，成長的地方。我結婚、徐牧師讀神學，都有你們一起共同見證和鼓勵，雖然我的性格很靜，不擅交際，更加落後於社交媒體(我沒有Facebook/IG 等活躍賬戶).....大家對我可能有一種陌生感或時代的隔膜，但是每當有機會跟你們接觸、交流、一齊服事、一齊崇拜，總是讓我感到親切、舒適、與大家一起就有家的感覺，這是我跟隨徐牧師去其他教會服事所沒有的，這裡就是我的母堂。

徐牧師有機會在母堂被按立為牧師，是恩典，是榮幸。本應報答堂會的，但人生短暫，徐牧師年紀不輕了，服事主的時間不多了，應珍惜光陰，為主承擔更多、發揮更多，才不負召命，我也樂於追隨，順服主的安排和帶領。對於靈安堂，我們一家是常存感謝的，未來我們也常為靈安堂祈禱，主必定為你們預備更合適的牧者。無論是分散是相聚，教會都是在基督裡合一的。

此外，有幸參加靈安四十週年慶典，令我最深刻的活動除了慶祝午宴見證教會合一、感恩之餘；參加了四十天靈修之旅，在那日子，就如聖經所說：『你們要謹慎，免得有人用他的哲學和虛空的廢話，不照著基督，而是照人間的傳統和世上粗淺的學說，把你們擄去。』(西 2:8)當時面對信仰及教會的衝擊，內心痛苦非常，徐牧師、夏淑儀姊妹，透過靈修指導及 40 天靈修之旅，叫我們弱不禁風的信心得以堅固。

靈安走過四十年，有我們共同建構的歷史，合力建立的美麗堂會、齊心奉獻的金錢、又人才濟濟、恩賜齊備，愛心滿足，是信義會中最有力量，最具潛質擴展，廣傳福音的堂會，能夠成為你們中一員，真是與有榮焉。

今日我要離開靈安這個舒適的家，一家人齊心回應上帝的差遣和帶領，背後就是你們的支持和差遣。

作者為本堂教友